NNorapndpmunyeckne ypaBHeHUSA
N UX CUCTEMDI.



Onpegenenune. YpasHeHue, codepicauiee nepe-
MEHHYIO NO0 3HAKOM A02apuUdMa UAU 6 OCHOBA-
Huu Jaozapugma, Ha3vieaemcea AOAPUmuie-
CKUM YPABHEHUEM.

IIpuMepaMu JorapudMHUECKHX VPABHEHHH ABJIAIOTCH:
1) log(9* '+ 5) =4+ log,(3* "' + 2);
2) lg(x + 6) — lg(x — 3) = 5 — 1g125;
3) lgvx =4 - Jlgx;
4) Inx = 3In(x + 1);
5) log 5="71.

Ypapnenne Buaa: log x = b, (1) HA3bIBaeTCd NpoCTeHmAM
; JOTapH(MHYECKHAM YPABHEHHEM

rge a 1 b — paHHBIe UHCIa, X — IIepeMeHHAd BeJIHUMHA.

Ecoma > 0uma=1, To Takoe YPaBHEHHNE HMeeT e JHHCTBeHHLIN KOPeHb
x = g°

Pemernne GoJiee CIOMKHBIX JorapH(@MHUeCKHX VPABHEHHI, KaK IPaBIIO,
cBOAMTCH MO0 K pellleHHI0 ajdrefpanuecK X VpaBHeHHWH, Jub0 K pelleHHio

vpaBHeHU Buaa (1).



1. Cnocol HenocpedemeeHHO20 NPUMEHEHUA ONPedeneH U aozapugpma.

'l’lPVIMEP ) 1. Pemrnnv ypasrerne log_(x* — 5x + 10) = 3. &
Pewenue. Ilo onpenenennio JorapadMa MOKHO HANTHCATS:
x*=Bx+ 10 = x3, orxkyaa x = 2.
IIposepnn HafileHHOE JHAYUEHHE NepeMeHHOMN:
log,(2*° -5+ 2+ 10) = log.8 = 3.

SHAUHT, JHAUEHHe X = 2 YAOBJETBODHAET JAHHOMY VDABHEHHIO.

k. Omeem: 2)

Bam naBecTHO, 4TO 00.JIaCTHIO ONIpeAe IeHu A JJorapudMuyeckoll QyHKITNH
ABJIAETCHA MHOJMKECTBO IOJOMNHTEIbHBIX JeHCTBHTEbHBIX umceJt. [Toaromy
YacTOo IPH PelleHHH JorapupMuuecKHX VPaBHeHUI BHAUAJIE Ol peJejisiercs
ofracTs ZONYCTHMBIX 3HaueHHil mepemensHoil (0OI13). 3arem pemaercs
JaHHOEe YPAaBHEHHe H HaHJeHHBIe JHAUEHHSA IIepeMeHHOH IIPOBepHAIOTCH Ha
npuHagIex HocTs O13.



2. Cnoco6 npueederus ypacrenua k eudy log f(x) = log_ g(x) ¢ nocae-
OyouuM NPUMEHECHUEM NOMEH YUPOBAHUA.

\
’anEP ) 2. Pemman ypasmenume lg(x + 5) — lg(x* - 25) = 0.

Pewenue. Hafinen ofitacTs ZOonycTHMBIX JHaueHHNE nepemensHol x lasa artoro
PeLIHM CJIeAVIOMVIO CHCTEMY He DABEHCTS:

*r+5 >0, {x+5>0.
wm
x2-25>0 (x = 5)(x + 5) > 0.

O6acThi0 JONYCTHMBIX SHAYEHHI NepeMeHHOR X ABRIAeTCA

npomexyToK (5; +=). IIpeofpasys ZaHHOe ypasHeHHe HMeeM: %—-‘f‘{ﬂg
lg(x + 5) = lg(x* — 25). : |

Iloreruupys ypasHeHHe HmeeM: x + 06 = »° — 25 mam ;ﬂﬁﬁ:ﬂﬁﬂﬂﬂ

x = x—30=0, orkyaa x, = 6 u x, = -5 (puc. 64). Yueao ~b’ ; X

x, = =0 He npEHALIEKHT NpoMexyTKY (5; +x). Yuemo x | = 6 Puc. 64
npuHEa e xar O3,
Omeem: 6.
k _J




3. Cnoco6 eeedeHUA HOBOL NepeMeHHOUL.

\
banEP ) 3. Pemmn ypasnenne logix — log, x - 2 = 0.

Pewenue. OBosraunm log:x yepes Yy, TOrAa BMECTO HCXOJHOTO

VDABHeHHA noTyunM: y- — y — 2= 0, oTkyaa ¥y, =2; y, = -1
Hafitenm Teneps HCKOMBIC JHAYEHHHA X:

log.x=2,x,=4;log.x=~1, x,= l

O6a 2T sHoueHHH X YAOBJETBODAIOT HCXOAHOMY VpaBHeHHIo. B aTomM BRI MoKeTe
yOeauTeCA CAMH ¢ ITOMOINBIO NIPOBEPKH.

1
Omeem: 4; ‘5 &

5




4. Cnocob nouneHHOZ0 N02apu@MUPOSAHUA.

N
’anE’ ) 4. Pemmun ypasmenne 1'% %= 8,

Pewenue. Ilepenumen aaHHOE VDABHEHHE B CAEAVIOLIEM BHIE:

xlo‘“ *x= =8 mam xlog“ = 8x°.

Teneps nMoueHHO NpPoJorapmhMHPYEM 3TO YPABHEHHE 110 OCHOBAHHIO 2:
log,x - log x = log 8 + log.a*,
logix = 3 + 2log.x,
logix — 2log.x - 3 = 0.
Caeposaremsno: 1) log, x = 3, orkyaa x, = 8;
1

2) log.x = -1, oTkyaa x, = re
IIposepxa: 1) 8%%:* *= 8 umu 8* =8, 8 = §;

1

2) (—;-)1032[5’_2 =8 mm (%)—3 = 8, 8 = 8.

Omeem: 8; —.




B nmpakTHuKe BCTpeualoTcd JorapudMHUecKHe VPaAaBHeHH A, COAepiralnue
Jorapu@MbI ¢ PA3HBIMH OCHOBAHHMAMH. B TaKHMX cJyvYagX OpHMeHAeTcH
dopMya nepexoaa K HOBOMY OCHOBAHHIO.

NPUMEP ) 4 A
5. Pemnnv ypasuenue log, x + e = §.

Pewenue. Herpyaro samernts, uro OJ/I3 nepemeHHONR X ABIAETCA NPOMEXYTOK
(0; 1) w (1; +ee). Henoasaysa ¢popMy sl nepexosn K HOBOMY OCHOBAHHIO, 3aMe HHM log,z
logs 2

log2 A :
Toraa xasHOoe ypaBHeHHe NpHMET BHI:

aorapuadMoM no ocHosanmio 2: log 2 =

log, x + = 5 wm log, x + 4log, x = 5. Cnenosarensno, Slog,x = 5

1
log, 2
log, x
HIH log:x =1, orxyaa x = 2. HYucsno 2 AsnsAeTcA KOpHeM YpasHeHHA, Taxk Kax € (0; 1)
O (13 +eo).

o Omeem: ?J




Ecim nmepeMeHHAas B YPABHEHHH BXOJAWT H B MOKAa3aTe.b CTEIIeHH, ¥ TTOJA
gHaK Jorapudma, TO TAaKOe YPAaBHEHHe HASBLIBAIOT NOKA3AMEAbHO-102apug-
MUYECKUM.

IloxkazaTensHO-JTOorapudMHUecKHe VDAaBHEHHSHA Yallle BCEro pPellalTCH
cnocoboMm JorapudMupoBaHHs ofeMX UacTell VpaBHeHHS M NpPHBeIeHHEM
HX K Jorapu@MHUYeCKHM VDaBHEeHHAM.

2
'an” ) 6. Permun ypasmenme 3991 % + lo#a: = 162, -

Pewenue. Iepeviii cnocob. Tlepermimem ypasHeRHe B BHJe:
log, &

logy
(3'°3“} - y'“¥* = 162. Bocmomsayscs Tomaectsom O = b, mmeem:

l ’
x %1 4 x "M F 2 162, orxyaa caeayer: x T o 81,
IIponorapudmupyenm ofe 4acTH 3TOrO YpaBHEHHA 10 OCHOBANHIO 3, TOraa |08‘§ x=4,

orkyaa logx = -2mlogx =2 mmmx = % nx,=9.
1

1 -
lolgs l [oga,; 10“3_1. 10339 *2h‘3% l -2 -
Iposepxa: 1) 3 +13 =3 9 + 3 -(5] + 3= 81 +
+ 81 = 162;
log; 9
2)3  +98% - (33 4 (32F =81 + 81 = 162.
Bmopoii cnocob. Ilepenernyio x sanumeM 8 Buge x = 3%, Torga gaHHOe ypasHeHHe
|q§ i lagg x logg x bgg 1 lqg 1
npEMeT BHZ 3 +(3 ) = 162 am 3 + 3 = 162. CrexosarensHo,
lqga lqg; lqg 1

2-3 = 162, mm 3 = 81, man 3 = 3%,

IMonyuennoe ypasHeEHe DABHOCHJIBHO ypasHenmio logiy = 4 mum coBoXymEOCTH

Iogsx = 2, n = 82 = 9,

1

VDaBHeHHN: "
logslf'z 12?8— ="9".

Omeem:

. il

R




PeweHne cucrem norapupmmyeckux ypaBHeHUN

IIpu pelmeHHH CcHCTeM JorapudMHUecKHX VPaAaBHEeHHH B OCHOBHOM
NIPHUMEHAIOTCHA Te 3Ke crnocolnl, YTO M IIPH PeIleHHH CHCTeM ajdredpanyecKk ux
vpaBHeHHH (crmocolsl MOACTAHOBKH, aJredpandyecKoro CJOXKeH s, BBeJeHn A

HOBBIX IIePEeMeHHBIX H Ap.).

b NPUMEP ) 7. Pemman cuceTemy JorapHOMHUSCKHX YDABHeHHH E
[lgx - lgy = 1,

llgzx + lgzy = 5.

Pewenue. [Ins pemmeHns cHcTeMsl BBeJeM HOBhle nepeMeHusble: lgx = a, lgy = b.
Toraa aaHEAA cHCTeMA NPHMET BHI:
[a -b=1,
102 + b = 5.
Pemas nocjaefHion CcHCTeMY VYPaBHeHHN cnocofoM MNOJCTAHOBKH, IIOIYVUHM:
&, - 2, bl =lma =-1,b_= -2, Ilepexoas K saMeHe, BRIYHC/IHM JHAUCHHE ITepeMeHHEIX

xuy.
lgx=2,lgy=1nlgx=-1, lgy=-2. Toraa: x, = 100, y, = 10 n x, = 0,1, y, = 0,01.

Omeem: (100; 10) = (0,1; 0.01).)

.




an"‘p ) g2¥=-dr = g1, "

8. Pemrun cHeTeMy ypaBHeHHN
[WE = 1+ 1g3.

Pewenue. [Ina nepsoro ypasHeHHA NPHMeHAESM CBOHCTEA NOKASATENbHON DYHKIIHHA,

2Jx - Jy = 4,

2 BTOpOe YPABHeHHE MOTEHIHPYEM, TOrAa NOIYYHM CHCTEMY: { J_ o
xy = 30.

BBGM HOBRI€ IIepeMeHHRIe a = ﬁ ub= J; NOJJIYHHM CHCTEMY DAIHMOHAJIBHBIX

VDABHeHWH: {2a-b=4, KoTopasi HMeer pemenme a = 5 m b = 6. Toraa Jx = 5,

a- b = 30,
J;-Gwmx-25ny-36.

IToacTasnss STH JHAYUEHHA e DEMEHHLIX B YDABHeHHA JaHHON cHeTe MBI, yOex1aeMen,
yro aaHHAA napa (25; 36) geficTEHTEIBHO ARIASTCA pellle HHEM CHCTEMEI.
CaenosaressHO, pellleHHeM HCXOAHON CHCTEMSBI ABAAeTcA napa uncesn (25; 36).

Omeem: (25; 36).
N

<




INomallHee 3apaHue:
3anucaTtb KpaTKNM KOHCNEKT
PewnTtb 3agayn Ne24.1 (Bce); N224.2-N2e24.6 (nepBble HOMepa)

24.6.

Pemnre ypaBHeHH A

.1) log (2x — 1) = 2;

3) log.(4 — x) = 1;

1) 1g(3 — x) = lg(x + 2);

3) log.(x + 1) = log (4x — 5);

1) 1g(5 — x) + lgx = lg4;

3) In(6 — x) + Inx = In5;

PemnTe cucreMsul VPaBHeHHH

T L y" = 80,
' log, x + log, y = 5;
log, (x + y) = 3,
1) |
'logxsx = 1-log,; y;

2) In(3x — 5) = 0;
4) lg(2x — 1) = 1g3.

2) lgx + lg(x — 1) = 1g2;
4) log. (4 — x) = log (1 — 2x).

2) lg(x + 1) + lg(x — 1) = 1g3;
4) lgx + lg(x — 3) = 1.

lgx + 1gy = 1g2,
lxg '+‘y2 = 5.

log, (xy) = 2+ log, 2,

.10g3 (x +y) = 2.



